

PORTE PAGADO

TACUAREMBÓ, ENERO 13 DE 1923

AÑO VIII — NÚMERO 731

Este periódico es el
ÚNICO en el departamento con información
telegáfica

EL HERALDO

ORGANO BI-SEMANAL DE LA TARDE

Cuando tenga necesidad de trabajos tipográficos, pida precios a los talleres de EL HERALDO

PROFESIONALES

(Por orden alfabético)

MÉDICOS

ALBERTO J. BARRAGUI.

Médico Cirujano

CALLE 25 DE MAYO—Tbó

IVO FERREIRA

Médico Cirujano y Partero
Calle 18 de Julio—TACUAREMBÓ

CLELIOLIO C. OLIVA

MÉDICO CIRUJANO
Calle 25 de Mayo casi esq. Sarandí

PROCURADORES

ABEL T. DROSTE
Procurador

Calle Ituzaingó, entre 18 de Julio
y 25 de Mayo—Tbó.

CUPERTINO RODRIGUEZ BAS
PROCURADOR
Calle General Artigas.

ABOGADOS

AMADEO LANDÓ

Abogado

Calle 25 de Mayo—TACUAREMBÓ

MATEO F. PARÍSI

Abogado

Calle 25 de Mayo—TACUAREMBÓ

DENTISTAS

ALVARO R. DA CUNHA
DENTISTA

Ofrece sus servicios restauraciones
y dentaduras—Calle 25 de Mayo, al lado
de la casa de David Gonzalez—Tbó.

DALC

At. 18 de Julio, 1800

At. 18 de Julio, 1800
y 18 de Julio, 1800—Calle 18
de Julio—TACUAREMBÓ—Tbó.

ALBERTO FESTINIE

Dentista

Calle 18 de Julio—Tbó.

ACRIMENSORES

GERARDO P. FERNANDEZ
Agrimensor

Rivera y Tacuarembó

ALFREDO HAREAU
AGRIMENSOR
Escrivario calle 18 de Julio

EDUARDO MULLIN
Agrimensor

Calle 25 Mayo—TACUAREMBÓ

ORESTE CAVALHEIRO

CIRUJANO DENTISTA

Dentista de la Asistencia Pública en el Hospital de Tacuarembó
Consultorio: Calle 18 de Julio—TACUAREMBÓ

NICOLÁS S. LANDÓ

COMISIONISTA

Agente de la importante casa mayorista de
Carrau y Compañía.—Se encarga de la venta
de campos, chacras, solares. Trámite asuntos
Judiciales y Administrativos, saca planillas de
contribución inmobiliaria, patentes de giro y
de rodados y rubricación de libros comerciales
y alquileres de casas. —Agente de los afamados
Cigarrillos Guerilleros.—Calle 25 de Mayo

JUDICIALES

EDICTO.—Por disposición de S.
Sa. el Juez Letrado Departamental de Tacuarembó Doctor Don Pedro
José Pirán, se hace saber al público la apertura de la sucesión de Don
Joaquín Madera o Joaquín A. Madera, citándose a la vez a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de sesenta días comparezcan ante este Juzgado, a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.
Tacuarembó, Octubre 27 de 1922.
Jorge Eudoro Acebedo, Act.
e. nbr. 1.

EDICTO. — Por disposición de S. Sa. el Juez Letrado Departamental de Tacuarembó, Doctor Don Pedro José Pirán se hace saber al público la apertura de la sucesión de Don David Vicente González citándose a la vez a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de sesenta días comparezcan ante este Juzgado, a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.
Tacuarembó, Noviembre 9 de 1922.
Jorge Eudoro Acebedo.

Actuario e. nbr. 15

EDICTO. — Por disposición de S. Sa. el Juez Letrado Departamental de Tacuarembó Doctor Don Pedro José Pirán, se hace saber al público la apertura de la sucesión de Don Manuel Gallego, citándose a la vez a todos los que si consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de sesenta días comparezcan

ante este Juzgado, a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Tacuarembó, Noviembre 27 de 1922.
Jorge Eudoro Acebedo, Act.
e. nbr. 6 sl. mz. 6.

EMPLAZAMIENTO

EDICTO. — Por disposición del Señor Juez Letrado Departamental de Tacuarembó, Doctor Don Pedro José Pirán, dictada en el expediente caratulado «Silva de Silva María Segunda, Juicio Sucesorio», se cita y emplaza a María, Fermina, Agueda y Amalia Granada, hijos de Agueda da Silva y Juan A. Granada, a Guillermo, Eugenia, Martina, Policarpo, Fernando, Cosme y Jerónimo Curbelo, hijos de Eugenia Granada y Martimiano Curbelo, a Anatolia y Martimiana Granada, hijos de Silverio Granada y Daniela Melo y a Alfonso, Iria, Ema, Diva y Rosalino Curbelo, hijos de Rosalino y Curbelo y Zulmira Cardoso y ade más a todas aquellas personas que por cualquier causa se consideren con algún derecho a los bienes dejados por Doña María Segunda Silva de Silva, para que en el término de noventa días, comparezcan a estar a derecho en estos autos, bajo apercibimiento de nombrárselos defensor de oficio.—Y a los efectos de derecho se hace esta publicación.—Ta-
cuarembó, Septiembre 10 de 1922.
Jorge Eudoro Acebedo, Actuario.
e. nbr. 2 v. mz. 2

EDICTO. — Por disposición de S. Sa. el Juez Letrado Departamental de Tacuarembó Doctor Don Pedro José Pirán, se hace saber al público la apertura de la sucesión de Don Manuel Gallego, citándose a la vez a todos los que si consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de sesenta días comparezcan

ante este Juzgado, a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Tacuarembó, Noviembre 9 de 1922.
Jorge Eudoro Acebedo.

Actuario e. nbr. 15

EDICTO. — Por disposición de S. Sa. el Juez Letrado Departamental de Tacuarembó Doctor Don Pedro José Pirán, se hace saber al público la apertura de la sucesión de Don Manuel Gallego, citándose a la vez a todos los que si consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de sesenta días comparezcan

Al comercio y al público

A los efectos de la ley de 26 de Setiembre de 1904 hago saber que he prometido vender a Don Atahualpa Próspero mi negocio que en el ramo de almacenes tengo establecido en propiedad de Don Felipe Merlo paraje denominado Pedrera 6a sección de este Departamento. Por lo tanto los que se consideren mis acreedores deberán presentarse dentro del término legal con los justificativos de los créditos.—Tacuarembó Diciembre de 1922.

e. nbr. 20. Juan Peraza.



SI UD PRUEBA ESTA YERBA, NO
TOMA OTRA EN SU VIDA

MADAME BONIFACIO

PARTERA

ESPECIALISTA EN CURACIONES
RÁPIDAS Y EFICACES SIN DOLOR
RECIBE PENSIONISTA
CONSULTAS DE 2 A 5
Yaguarón 1424.—Montevideo.

e. nbr. 1.

Doctor Miguel Agüero At. 1111

MEDICO CIRUJANO

Especialista: oido, nariz y garganta
Dará consultas en esta ciudad los días
22 y 23 de cada mes en el consultorio del
Doctor Oliva, calle 25 de Mayo, esq.
Sarandí

e. my. 17.

A nuestros suscriptores

Rogamos a los señores suscriptores que aún no han mandado abonar el importe de las suscripciones hasta fin de año, y cuya cuota se les envíe por correo, tengan a bien hacerlo a la mayor brevedad para poder normalizar su situación y la de este periódico.

La Administración.

AUTO DODGE

Casi nuevo—cambio por ganado de cualquier clase—Precios razonables—PEDRO D. POMOLI
e. sobre 6.

COMENTARIOS E INFORMACIONES

SE PUBLICA PROVISORIAMENTE LOS SABADOS

Directores: Héctor Landó,
Guido R. Andriotti

ADMINISTRADOR:
Nicolás S. Landó

EL HERALDO

PASIVIDAD

Hace algún tiempo, venimos denunciando hechos concretos de atentados a la propiedad, ocurridos en distintas zonas del Departamento.—La lista de vecinos y hacendados que se ven continuamente atacados en sus intereses, se multiplica cada día. Se carnean, se «alzan» los animales en pie, sin siquiera ser sacrificados; las haciendas son objeto de distintos actos de hostilidad, en los que la intención de hacer daño es a veces el móvil del atentado; en fin, un desasociego general se nota en nuestra campaña, sembrando como es natural la intranquilidad y hasta el pánico entre la laboriosa gente del campo. Se han formulado denuncias reiteradas a la autoridad; insistente mente se ha puesto en su conocimiento la repetida acaecencia de los hechos, y la autoridad no ha conseguido hacer cesar el alarmante estado de cosas que someramente relatamos. Se ha insinuado que la propia autoridad no sería ajena, en algunos casos, a las tropelías que mencionamos, empequeñeciendo su misión con persecuciones indignas contra pacíficos y honestos ciudadanos, con los que se perpetrarian venganzas políticas.

Ahora bien, ¿Cuál es la verdadera razón de este estado anomali smo de cosas, del qué la Jefatura es responsable directa? — Hay pasividad por parte de la policía rural, remisa en el cumplimiento de sus deberes más primordiales de vigilancia y seguridad. ¿O simplemente complicada para satisfacer animosidades y rencores de carácter personal o político?

De modo similar, se usa la actitud de no querer saber de hechos, un absoluto desinterés que se observa en la Jefatura de gendarmería y hacienda, en la campaña, que hay en la que se suprimen.

Intervención que se impone

Mucho se ha escrito sobre los niños vagos; sobre la chiquillada que pulula sin norte ni gobierno, por las calles de todas las ciudades.—Pero no se habrá escrito lo suficiente, mientras existe el mal, y hayan muchachos que tengan que «vivir en el arroyo para no morirse de hambre».

Tal lo que sucede en Tacuarembó.—Son aquí legión los niños descalzos y androjosos que, con un «cajón» al hombro, re-

corren la ciudad durante el día entero, en busca de calzado para usar.—Se les ve en las plazas, en las veredas y en los páticos, en grupos numerosos, desgarrados los vestidos, sucios, en deplorable estado, a su albedrio, libres para las malas acciones y los bajos instintos, sin que en su vida haya una iniciativa que los encamine en algo útil y oriente su esfuerzo joven en obra de provecho y esperanza... ¡Nada!—Ahí se les ve, a merced del destino, del primero que llega y les impone su labor pueril insignificante e infecunda, mientras los incita al delito, al mal, o a la simple falta de chiquillo libre y dueño de sí mismo,—o les enseña palabras obscenas, de dudosa moralidad, o los encamina por la senda de los delitos leves y fáciles: raterías, juegos de azar, peleas, falta de respeto a las personas ancianas, etc...

Se impone que las autoridades competentes, tomen la intervención que les corresponde.—La policía y el Consejo de Patronato de Menores, están en la obligación moral y legal de hacerlo, y de inmediato.

En sus manos está el porvenir de esa serie de niños desamparados, y en ellas está, igualmente, el protegerlos de la iniquidad de que los hacen víctimas sus mayores.

LUIS ALBERTO

Luis Alberto se fue para Europa.—Pero Luis Alberto, que continuará siendo el «candidato ideal» a la presidencia de la república... volverá de Europa para ponerse de nuevo en la brecha... ¿Acaso no es, el suyo un «ideal» como otro cualquiera?—Por eso seguirá siendo el «candidato ideal»... Y volverá de Europa... a cumplir aquél; ¡adiós! que nos diera desde su torre de marfil:

«Hasta la próxima jornada! Felicitación...»

LAS OBRAS DEL HOSPITAL

Es muy curioso lo que viene ocurriendo con las obras del hospital. — Mientras el pueblo clama por un establecimiento de salud en condiciones confortables y cómodas, que reuna todas las indispensables de confort y salubridad inherentes a establecimiento de esa naturaleza,— y le ahorre, al mismo tiempo, los inconvenientes del que se ubica en el propio corazón de la Ciudad,—los encargados de construir el nuevo dispuesto por las autoridades nacionales de la Asistencia Pública, se pasan el tiempo «elli- giendo peones», «suspensionando

otros», y reduciendo el personal a términos ridículos, con lo que la obra saldrá... pero para las calendas griegas, con el consiguiente perjuicio para la población doliente y para los servicios generales de la asistencia pública!..

No creemos que sea esa la forma de darle andamiento rápido a una obra de la importancia y necesidad como es la del nuevo Hospital de Tacuarembó.—Por el contrario, nos imaginamos que esos procedimientos la retrazarán injustificadamente, aplazando por razones que no se alcanzan a ver, los beneficios cuantiosos de un establecimiento cuyos servicios no se llenan, en la actualidad, ni medianamente, debido a las condiciones inadecuadas del local ocupado por el actual hospital.

Estas consideraciones, creemos compelerán a los señores directores, contratistas y sobreestimantes de las obras mencionadas, a proceder con más rapidez en la ejecución de las mismas, empezando por tomar personal abundante y suficiente, de modo de llegar a su finalización lo más brevemente posible, para bien del pueblo.

De la Compañía Liebig's Extract Of Meat Company Limited

AVISO

La Compañía Liebig's ha sido sorprendida en su buena fe por noticias que llegaron a su conocimiento que en algunos Departamentos del Norte recorren compradores de ganado poco escrupulosos y que invocan su nombre para efectuar compras de ganado para faena, que después no llevan el destino que se piensa.

Las personas que así proceden explotan su nombre con fines censurables, pues compran a la sombra de la Compañía Liebig's invocando una falsa autorización perjudicando por consiguiente a los vendedores, y con el fin de poner en guardia a nuestros clientes, les prevenimos que nuestros compradores de ganado van todos munidos de una carta autorización que los habilita para comprar, y es con ellos únicamente con los que deben entrar en negocios de venta, si quieren evitar los inconvenientes y perdidas de comisión que se ocasionan con los falsos compradores, cosa que ahoraría al tratar con nuestros empleados directamente.

Nuestros únicos compradores oficiales son:

- Señor ROBERTO FEEL
- * ALEJO R. VILLAREAL
- * MARTIN UDAQUIOLA
- * DIEGO TREGARTHEN
- * CARLOS PEREIRA

A quienes pueden ofrecer y tratar sus ganados, o a la Compañía Liebig's, Fray Bentos.

Fray Bentos, Diciembre 28 de 1922.

p. p. Liebig's Extract Of Meat Company, Limited.

Luis A. Gepp, Luis A. Bloch.

e. enero. 13.

Don Prudencio

«El Nacional», optando por callar prudentemente, no ha contestado una palabra a nuestro artículo anterior sobre la amnesia que padece en cuanto se ve paredes adentro de la Jefatura de Policía. A su falta de memoria ha agregado el minusvicio, imitando al famoso Don Prudencio, que cuando no le acuerda quedaba hecho una tapa, y por añadidura, una tapa sin ojos ni nariz... En una lástima, dijeron.

Hubiéramos deseado verlo con una figura más apuesta, porque en un colega de los brios suyos, el «hacer» el Prudencio no en caja, y casi casi pone con ello en serio peligro los campanudos prestigios adquiridos en las famosas cruzadas en que la voz del melifluo colega albo, sonaba a trompeta de guerra «nihilistas dentro de los muros jefaturales». —Se operará el milagro de la conversión?

En gira de Inspección

Por tren del jueves llegó de Rivera el activo Inspector de Trabajo de aquel departamento se-

for Ventura Piriz, quien se traslada con el propósito de inspeccionar esta zona, de la cual se encuentra encargado, en virtud de hallarse suspendido en sus funciones, el Inspector titular.

Prórroga de licencia

Le ha sido prorrogada por 45 días, sin goce de sueldo, la licencia de que goza el Inspector Veterinario, Dr. Oscar S. Moreira, continuando encargado de dicha Oficina el señor Thode.

Rosas y su yerno

El precedente Kosas, había casado su hija con un Juez joven que se le quejaba todos los días del carácter frívolo y de la prodigalidad exagerada de su mujer.

Fatigado Rosas de oír continuamente la misma queja y no queriendo por otra parte, entender el objeto a que se dirigía, dijo a su yerno:

—Dile a mi hija que si en lo sucesivo os da más motivos de disgusto la voy a desheredar sin remedio.

El yerno no se volvió a quejar más.

SE DICE...

SE COMENTA...

SE MURMURA...

—Que en las obras del hospital, se hace política batillista.

—Que no se «toman» peones que hayan pertenecido a la Concentración Colorada.

—Que a estos desgraciados, se les engaña con promesas, mientras a los batillistas «recomendados» por la Jefatura y adáteres, se les da trabajo de inmediato.

—Que se hará una denuncia al Ministerio respectivo, pues en estos «manejos» levíticos no sería sano el sobreestimado Padé.

—Que el verdadero «contratista» resulta este señor, pues los contratistas Bernasconi y compañía, l. han dado facultades para tomar el personal.

—Que esta situación no es admisible, desde que el sobreestimado ha sido puesto para controlar a los contratistas y no para asistir en camaradería con ellos, lo que es incompatible con la moralidad profesional.

—Que en este tren de ideas, nadie toma «peón» sin la conformidad de Padé, ni éste sin una tarjeta de los batillistas.

—Que es necesario que cesen estos irritantes procedimientos, y los contratistas y sobreestimado cumplen con su deber.

Joyería y Relojería

Palermo — Tacuarembó

Sucesos varios

FALLECIMIENTO.— Falleció ayer en el hospital de la ciudad, la menor de 18 años Filomena Olivera, que días atrás intentó contra su vida ingeriéndose una solución de pastillas de babiloruro.

REMADE.— Hoy se efectúa el remate judicial de haciendas y campos, que pertenecieron a Rodolfo Jergón, y que se ubica en la 5a Sección del Salto.

Como se sabe, el rematador oficial es el señor Héctor Rosa da, el cual segundadas las noticias que nos llegan, tendrá halagüeño éxito en esta operación, pues son muchos los interesados por estas haciendas.

ACUSACION CRIMINAL.— Según dicen los diarios de Montevideo, el General Pintos, Jefe de Policía de la Capital, ha acusado al diario «El Sol», por abuso de la libertad de escribir.

ACCIDENTE.— Ayer al medio día, un menor domiciliado en la calle Paysandú y Avenida Independencia, cayóse de un árbol, ocasionándose graves lesiones. Fue trasportado de inmediato al Hospital, donde se le practicó la cura respectiva.

El escrutinio en Tacuarembó

¿Se prorroga el plazo para su reanudación

Por moción del senador por Flores, Dr. Jiménez de Aréchaga el senado resolvió fijar hasta el 20 del corriente, a fin de que las Juntas Electorales que no lo hayan hecho, remitan los escrutinios completos a aquella alta rama legislativa.

En caso de que no les fuera posible hacerlo dentro del plazo fijado, deberán remitir testimonio sobre los resultados obtenidos en los distritos o secciones cuyos votos no hubieran aún recontados.

Como se sabe, la Junta de Tacuarembó todavía tiene todo o casi todos por hacer. — Y, según todas las probabilidades, no rendirá el escrutinio hasta la puerta de la tercera judicial mayor.

Por lo cual hay escrutinio para rato...

GANADERÍA Y AGRICULTURA

La cuestión del trigo — Interesantes declaraciones del diputado Jude

Dice el diputado radical, Dr. Jude, — autor del proyecto contra la excesiva especulación que se hace con el trigo — que las oscilaciones del mercado generalmente poco interesan a los agricultores por estar los trigos en manos de los especuladores.

El proyecto tiende a evitar que los monopolizadores jueguen

LA ECONOMIA DEL PUEBLO

ZAPATERIA

VICTORIO M. PALOMBO

VENTA DE CALZADO EN GENERAL
ESPECIALIDAD EN CALZADO SOBRE MEDIDA

Los pedidos de campaña se atienden con urgencia

PRECIOS REDUCIDOS

Calle 25 de Mayo esquina Sarandí
Teléfono: «La Económica» — Tacuarembó

PASTA STRAUCH

El Sarnífugo Perfecto
ECONÓMICO · EFICAZ · SEGURO
SE MEZCLA CON
Agua Dulce o Salobre
STRAUCH & Cia.
Isla de Flores 1328
MONTEVIDEO

LIBRERIA RODÓ

GRAN STOCK

DE TODOS LOS PRO-

DUCTOS VICTOR

GRAMOFONOS
Y DISCOS

REPUESTOS VICTOR

Tacuarembó



descaradamente con el hambre del pueblo, pues el trigo argentino vendría a poner el pan a un precio razonable y ello estaría contra los industriales uruguayos porque el proyecto prohíbe la entrada de trigos argentinos que tengan un costo menor de \$ 6.00 los 100 kilos, que es el mínimo de la ganancia establecida para los sembradores nacionales.

Armour de Santa Ana iniciará probablemente sus faenas del 15 al 20 del corriente. Ha realizado fuertes compras de ganados, pagando por novillos de 500 kg: arriba, 380 reis, y vacas de igual peso, 320.

Fume Guerrilleros
Son los mejores

CONFITERIA

DE

Cipriano Coitiño (hijo)

Vendo barato porque fabrico masas 0.80 ets. el kilo, caramelo 0.60 ets. el kilo. — Calle 18 de Julio contiguo a la hojalatería Gaita. Tacuarembó.

El establecimiento frigorífico

DE ARMANDO DONOSO

RAFAEL BARRETT

Fragmento de un estudio

El solo recuerdo de la vida de Rafael Barrett constituye su mejor elogio; escribió lo que vivía, hora tras hora, obedeciendo al ritmo de sus impresiones y al calor de sus ideas. Su existencia hace pensar en la tragedia cotidiana de un desesperado, que muchas veces cerró los puños delante de los ojos, encarando al destino, y otras pensó con ironía en la resignada imposibilidad de aguardar el advenimiento de la justicia entre los hombres. Rástico, violento, ásperamente primitivo siempre dejó oír la voz destemplada de un hombre evangélico, arrebatadopor las exaltaciones de un nuevo Ezequiel. Tramente solía ser el eco de su voz y rojos los carbones encendidos de sus palabras.

Nacido en Algeciras, tierra solar, de su vida de niño y de su mocedad nació uno jamás noticias porque él mismo supo olvidarlas a tiempo. Acaso su existencia infausia no conoció el dulce calor hogareño y las tibias caricias maternales, y si los llegó a tener debieron ser una desgracia viva.

Después de arrastrar muchos años de pobreza y de infortunio en Madrid, una tarde, en cierto indeterminado café, vióse envuelto en áspera reyerta con tal o cual señorón de estreñidas campanillas: Barret habló de duelo y soñó recibió la respuesta de una sonrisa irónica; pero, luego, supo hacerse justicia por su propia mano y el incidente estuvo a punto de convertirse en asesinato.

Entonces Barret desapareció furtivamente de Madrid yendo a caer, a vueltas de inesperadas peripécias, en Montevideo, mientras le buscaban los cohetes de la guarda civil por las callejas apartadas y las zahuradas de Madrid de extramuros. Detrás de él habían quedado, entretanto, el mar y su tierra, y ante sus inquietudes se oyeron América. Sus vigilias, sus angustias, sus fríos sin techo —abrigó, comenzaron a agraver una contenida atención pulmonar: ¿Qué no habían sido cortas su errancia y sus privaciones, os dijeron pan y las noches desoladas de su pobreza! En ese instante comienza la verdadera tragedia en su conciencia: su salud decayó y, sin embargo, ha menester de energías para trabajar. ¿Qué hacer? Está solo y no conoce ningún oficio. Se siente un verdadero inadaptado. En cambio, ha leído los mejores libros, tuvo con destreza el florete, practicó el *stennis*, monta como el más seguro de los jinetes, brilla filosofías, pero es pobre de profesión, metafísicamente un indigente. El dilema es tiránico: un seguro suicidio para un taurino. Como el Sebastián

na una primera carilla con un artículo, una de sus «Moralidades actuales», que «La Razón» acoge con un vago y benévolos interés. Transcurrió un día y he aquí el milagro insospicado: a poco de leer ese artículo, Rodó acude a la imprenta en busca de aquel desconocido, que solo firma con iniciales: R. B. Pero nadie puede darles justas noticias de él. Acaso el día anterior todos le habían visto en la sala de la redacción y ninguno había reparado en su aire triste de joven prematuramente envejecido, en su palidez de Cristo zurbaranescos o de hidalgos del Creco.

Desde aquel instante Rafael Barrett comienza a darse cuenta que su pobreza tiene una campana y sus rebeliones un campanario desde el cual echar a vuelo todas sus desesperaciones contenidas. Y fueron entonces diez, fueron viente; fueron muchas las «Moralidades» que destilaron de su pluma amarga.

Nocherniego e inquieto, no hacía, entre tanto sino consumir apresuradamente el aceite de su lámpara. Poco a poco se le iba la salud como la sangre de una herida. Un día, obedeciendo a la prescripción médica, partió con rumbo a la Asunción en busca de oxígeno para sus pulmones deshechos. Mascó también allí papel de imprenta; tuvo temerario y sufrió vejaciones; amó aturdidamente a una mujer; le nació un hijo, vivió once meses en la frontera paraguaya escribiendo algunas páginas, mientras la tuberculosis agotaba sus postureras energías. Con la balija apretada de originales regresó a la Asunción, para despedirse de su mujer y de su hijo y seguir viaje a Montevideo donde el mismo día de su arribo, fué a golpear a la puerta de la calle Cerro, los brazos y las palabras fraternales de José Enrique Rodó le acogieron cordialmente.—Me voy, quiero viajar en busca de salud—le dijo Barrett. —Necesito dinero en cambio de mis originales. Si, después, mis libros llegan a venderse bien, están mi mujer y mi hijo. Pienso que en París me pueden curar.

¡Pobre Barrett! Era la suya una esperanza remota, la comedia de la desesperación. Sin embargo, cuanto más segura se acercaba la hora inevitable más sentía él necesidad de vivir. Mil, dos mil pesos, tal le bastaron. Trapuso el charco; llegó a París; se hizo examinar en una clínica y, después de saber los días de vida que le restaban; se trasladó a Arcachon, antigua ciudad de pescadores de ostras, donde el clima es muelle, el aire húmedo y la vida un seguro suicidio para un taurino. Como el Sebastián

JUDICIAL

POR HÉCTOR P. ROSADO

Remate de Haciendas

MAGNIFICA OPORTUNIDAD PARA COMPRAR POR POCO MAS DE NADA

El dia 13 de Enero próximo a las 8 a. m.

En Sepas, 5.a sección del Salto, en el establecimiento que fué de don Rodolfo C. Jardín, venderé las haciendas que se detallan en el edicto que ensueña se inserta.

Todo el ganado Hereford y Durban, en espléndido estado de gordura. Sólo hay unos 20 animales criollos.

¡Ocasión Unica!!

Léase el siguiente:

EDICTO.—Por disposición del Señor Juez Letrado Departamental de Tacuarembó, Doctor Don Pedro José Pirán, dictada en los autos caratulados: «El Banco de la República contra Rodolfo C. Jardín—Cobro de pesos», se hace saber al público que el dia TRECE DE ENERO entrante a las OCHO de la mañana y en el lugar de su ubicación, sito en «Sepas» quinta Sección Judicial del Departamento del Salto de todos los semiovinos y bienes muebles pertenecientes al Establecimiento que lo fué de Don Rodolfo C. Jardín, consistentes en: DOSCIENTOS TREINTA Y CUATRO (234) vacas de cría, tasadas a razón de \$ 11.00 cada una, importa la suma de \$ 2.574.00—SETENTA Y SEIS vacas castradas, tasadas a

razón \$ 11.00 cada una, importa la suma de \$ 836.—NOVENTA Y OCHO (98) vaquillones de 2 y 3 años, tasadas a razón de \$ 9.00 cada una, importan la suma de \$ 882.00—DOSCIENTAS NOVENTA Y SIETE (297) terneros sobre año, tasados a razón de \$ 7.50 cada uno, importan la suma de \$ 2.227.50—DOCE (12) novillos de 3 y 4 años tasados a razón de \$ 21.00 cada uno, importan la suma de \$ 252.00—CINCUENTA Y OCHO (58) novillos de 2 años, tasados a razón de \$ 14.00 cada uno, importan la suma de \$ 812.00—CINCO (5) Toros Durham, tasados a razón de 60.00 cada uno, importan la suma de \$ 300.00—OCHENTA Y CINCO (85) vacas con OCHENTA Y CINCO (85) terneros, tasados a razón de \$ 14.00 cada una, importan la suma de \$ 1.190.00—UNA carreta de mucho uso, tasada a \$ 21.00—UNA (1) cocina de hierro, tasada a \$ 9.00—UN (1) carro inservible, tasado a \$ 3.00—Tres (3) yugos y UNA (1) cuarta hierro, tasadas a \$ 1.80—UNA romana pilón tasada a \$ 2.40—TRES (3) tarros lombricida tasado a \$ 3.60—UN ropero madera blanca, tasado a \$ 4.00—UN (1) lavatorio, tasaao a \$ 3.00—UN (1) pie de luz, tasado a \$ 0.30—CUATRO (4) sillas deterioradas tasada \$ 1.20 y UN escritorio tasado a \$ 6.00.

SE PREVIENE:—1.o Que no se admitirá oferta que no alcance a las dos terceras partes del valor de tasación.

2.o Que la venta se efectuará al contado.

Se hace constar que a los efectos de la publicación de este edicto y de la práctica de la diligencia de remate, ha sido habilitada la próxima Feria Mayor.

Tacuarembó, Diciembre 15 de 1922
Jorge Eudoro Acebedo,—Act.
e. jb. 16 v. en. 13

Melmoth que antes de la cárcel de Reading se llamó Oscar Wilde, quiso ser olvidado para morir más pronto y más solo.

Una mañana, en su precario cuarto de alquiler, le encontraron rígido. ¡Pobre Rafael Barrett!

DE TODAS PARTES

Lagos profundos donde nadie se ahoga

En ciertos lugares de la tierra, dos de los cuales son perfectamente conocidos existen aguas en las que es imposible sumergirse.

Esto que parece bromita no lo es. En las aguas del nacimiento de Salsomaggiore en Italia y en las de Drolwiche en Inglaterra un cuerpo humano que se sumer-

ge, vuelve a subir a la superficie con una velocidad extrema y no puede por más esfuerzos que haga volver a hundirse.

Además, en estas aguas notables puede el cuerpo humano flotar en la posición que mejor le parezca sin necesidad de conocer los principios de la natación y es posible tenderse a dormir o a fumar un cigarro. Una cosa hay sin embargo que no puede hacerse sin experimentar un dolor terrible, y es echarse una gota siquiera de estas aguas en los ojos.

¡Cómo se explican estas raras particularidades!

Sencillamente porque el agua de Solsonaggiore y la Drolwiche doce veces más salada que la de los mares y esta extraordinaria dosis de sal modifica su densidad hasta el punto de que sin dudas pueda cualquiera permitirse las habilidades extraordinarias que quieren dichas.

L A P A L M A N.º 4

Toda persona de buen
gusto y que quiera
HACER VERDADERAS ECONOMIAS
DEBE EFECTUAR SUS COMPRAS

EN
LA PALMA N.º 4

— DE —
ARREGUI Hnos.

POR SER ESTA LA CASA MEJOR SURTIDA
Y QUE VENDE MAS BARATO.
SUCURSALES--TRINIDAD, DURAZNO Y CARMELO

Comprador permanente en la Capital

LATORRE

De las interesantes crónicas de antaño que publica nuestro colega «La Mañosa», vamos a reproducir el siguiente capítulo consagrado al dictador Latorre, por considerar que lo que en él se narra es un episodio absolutamente ignorado por la mayoría de nuestros lectores, aunque digo de ser conocido en toda su amplitud. Habla el cronista de «La Mañana»:

Latorre fusilado en efígie

Pero, lo que ignoran muchos de nuestros lectores, es, que mientras Latorre peregrinaba por tierra extraña y a poco de habernos abandonado, fué fusilado... en efígie; y nada menos que por sus propios amigos, que, en días mejores, eran los encargados de guardarles las espaldas.

En uno de los cuartéis de infantería, el más nombrado durante los años de la dictadura, era tal la admiración que se sentía por Latorre, que la mayoría de la unidad, mostraba orgullosa a sus visitantes sobre alto pedes tal forrado de peluch rojo, el busto en mármol del tirano, obra del escultor don Juan Ferrari, padre del malogrado artista uruguayo del mismo nombre, autor, entre otros, de los monumentos al «Ejército de los Andes» erigido en Mendoza, del de Lavalleja, de la ciudad de Minas, etc., etc.

Al día siguiente en que Latorre abandonó el País, los jefes de la guarnición y algunos oficiales, se reunieron en la Mayoria del Batallón a que aludimos, para comentar los sucesos. Están por demás decir, que aquellos hombres que hasta poco tiempo antes eran idólatras de Latorre, se convirtieron de la noche a la mañana en sus más encarnizados detractores.

Uno de ellos, que se destaca por su vivacidad y por la crudeza de sus frases, mirando de repente sobre aquél mármol que parecía presidir todavía el concilio, y queriendo demostrar hasta donde llegaba la adoración de que estaba poseído hacia el nuevo sol que surgía, desenvainando su sable, descargó formidableness hachazo sobre el busto.

Y un pedazo de la nariz, voló por los aires.

Alguien propuso entonces fusilarlo; y los soldados fueron los encargados de transportar el mármol al centro de la plaza de armas. Y así, firme el pulso y sereno el corazón cada uno de aquellos hombres que más de una vez tembló ante la dura mirada del tirano, descargó las balas de su revólver sobre la recién aborrecida efígie.

POLICÍA

EL HECHO DE LA 9.a

Regreso del juez sumariante

¿Se instruyó sumario o qué?

Suscitadamente dimos cuenta el sábado de un hecho acaecido en la 9.a sección, en el que intervinieron como principales actores, según afirmación de los denunciantes, el comisario Puntigliano y el Sub comisario Eufonio Machado. A raíz de la denuncia de los lesionados, que resultan ser unos extranjeros de nacionalidad siria, la Jefatura ordenó el levantamiento de una investigación, partiendo al efecto para San Gregorio con la misión de instruir el sumario dispuesto, al Inspector de Policias Sr. Hermenegildo Silveira y el Comisario de Ordenes Sr. Emilio Apatía.

Los hechos ocurrieron en una forma que, a estar a la denuncia publicada en un diario local—el mismo diario que defiende a la actual situación jesfutrial,—asumió proporciones de escándalo público, pues hasta el mismísimo pueblo habría acudido en auxilio de las víctimas, al oír los ayes y las voces lastimeras que las más proferían, mientras los referidos funcionarios las maltrataban y veían, en el local de la propia comisaría.

Antes de seguir adelante en estos comentarios, y para mayor ilustración de nuestros lectores, vamos a reproducir los párrafos principales de la denuncia del colega nacionalista, ya que esa denuncia adquiere el doble valor de haber sido hecha por un ciudadano de la talla del Sr. Rodríguez Alonso, y aceptada en las columnas del diario que ha tomado la defensa del actual régimen policial—lo que asegura la imparcialidad de la misma en cuanto a la relación que de los hechos ocurridos se hace.—Allí va eso:

Habla «El Nacional»: — «Así fué que a las 5 de la mañana, más o menos, sale Teme, caminando de repente sobre aquél mármol que parecía presidir todavía el concilio, y queriendo demostrar hasta donde llegaba la adoración de que estaba poseido hacia el nuevo sol que surgía, desenvainando su sable, descargó formidableness hachazo sobre el busto.

Consumado este atentado mandó el Comisario citar a Moreira, quien concurre en el acto acompañado de su hermano. Llega a la Comisaría y le dicen que el Comisario no estaba allí. Pero lo conducen al calabozo de una manera brusca. Y al ver el estado en que se encontraba su primo,

Los grandes poetas españoles

Soneto

Sabio lunar que colocarse supo tan sabiamente en el redondo seno. De orgullo le supongo y gozo lleno por la preciosa suerte que le cupo.

Es flor de tal jardín, él es el astro astro sabio, astro mago, guía y norte de esa esfera de amor. ¡Oh rey sin corte! Planeta de ese cielo de alabastro.

Atrae por quemar. Fuego de Neso Imán de la mirada. Imán del beso. Para encender los labios con su llama,

y que le apague al recibirlos luego lago que apaga de la antorcha el fuego los verdes ojos de la rubia dama.

Jacinto Benavente.

Moreira, temeroso, con razón, de correr la misma suerte, comenzó a dar fuertes voces pidiendo auxilio, voces que coreó su hermano y a los que acudió gran cantidad de pueblo al que se le impidió el acceso a la Comisaría diciendo que se trataba de unos borrachos. Para hacer callar a Moreira lo voltearon, lo amordazaron y lo metieron en la barra.

Allí los tuvieron, sin darles ni agua y sin sacarlos para hacer las necesidades, hasta las 6 1/2 de la tarde hora en que se aparece el Comisario Puntigliano para hacerles firmar una declaración autoajedizada, a lo que se niega Moreira, alegando que no era cierto lo que allí se decía y que él no lo había declarado; pero Puntigliano lo agarra a cachetadas, amenazando con secarlo en la barra y como Moreira sabía que de las amenazas al hecho no había distancias para aquel salvaje optó por firmar lo que al Comisario se le entojó. Igual cosa pasó con Teme».

Ahora bien. Como se ha visto, no puede ser más grave ni más categórica la denuncia contra los comisarios Puntigliano y Machado, acusados del delito de atentado contra la persona de extranjeros, con lesiones y martirizaciones. Se añade a esto, que el atentado asumió proporciones de escándalo público, al que asistió como espectadora una buena parte de la población de San Gregorio.

Aparentemente, la Jefatura estuvo dispuesta en el primer momento aclarecer los hechos, y ordenó la instrucción de un sumario, para cuyo efecto Inspector de Policía y Comisario de Ordenes se trasladaron al lugar de los mismos. Y decimos aparentemente, porque todo induce a creer lo contrario.

El juez sumariante partió de Tacuarembó el viernes a las 5 y media de la tarde, y estuvo de regreso—ya con el sumario instruido y con la certidumbre aprobada de la inocencia de los acusados—el lunes 8, vale decir, a

los 2 días y horas de su partida. Es bueno que digamos, para evitar equivocos, que el viaje a San Gregorio impone cierto tiempo: puede asegurarse sin temor a rectificaciones de fondo, que el que estuvieron los funcionarios sumariantes ausentes de la ciudad, fue el destinado a la ida y a la vuelta del viaje.

¿Cómo pues han podido regresar con la prueba de la inocencia de los acusados, si no han tenido tiempo material de interrogar a ningún testigo de prueba—y apenas si tomarles declaración a los propios acusados?

En un sumario donde deberán deponer una serie de personas, todas presenciales de los hechos y sólo se interrogan a los acusados: ¿será factible llegar al esclarecimiento de la verdad?

Y si éste fue el pensamiento de la policía, ¿cómo conseguirlo en el perenterio término de horas?

Si embargo, el diario nacionalista anticipa «su esperanza de que la Jefatura ha de proceder con severidad,... y hay que creer en lo que dice el diario nacionalista. ¡Qué diablos!...

Llama la atención por otra parte, que la Jefatura no haya suspendido y trasladado a los funcionarios denunciados, como lo ha hecho con otros empleados en casos análogos y por faltas mil veces más leves, que las que motivan la denuncia de referen-

cia. EN LA 12.a SECCIÓN.— El señor Ceferino Texeira, vecino y en Noviembre ppdo. tuvo que dirigirse en queja al Ministro del Interior por los atropellos y robos de que era víctima,—y apeló al Ministerio y el Juez de Paz de robos y otras lindezas, sin que a que está obligada. En estos últimos días le han faltado algunos vacunos y lanares. — Halla estropiados y lanares muertos y mordidos por perros etc., etc. El señor Texeira era batillista,

CASA CAVALHEIRO

PLATERIA, JOYERIA Y ARMERIA
FRENTE AL CORREO — Tacuarembó

Reservado para la

GRAN BARBACÁ

Brasil-Uругуау

Calle 18 de Julio esquina Joaquín Suárez.-Bó.

en las elecciones pasadas dándolo se cuenta que el batllismo llevaba el partido a la banca rota, se plegó a la Concentración Colorada, y ésta es la causa de lo que le pasa.

Tenga un poco más de paciencia señor Teixeira, que no está lejano el día que habrá política nacional y no batllista.

EN LA 1.a RURAL.—Noches pasadas el señor Leopoldo Silva, sorprendió 6 animales vacunos haciendo daño en un gran plantío de maíz, qué tiene en "Tierras Coloradas", el laborioso vecino Aquilino Gutiérrez, hecho que fué constatado por los vecinos Ramón Pérez y Claro Burgos.

La policía puso los animales a disposición del Teniente Alcalde don Rosendo Alvarez. El referido Alcalde, (no podía hacer, sin una alcaldada) sin más trámite, entregó los animales a su dueño o cuidador Antonio González, sin más ni más, sin tener ni hacer pagar el daño! Esto fué también presentado por los vecinos Isabelino Almeida y Victoriano Márquez.

Trasladó al Juez de Feria.

PRINCIPIO DE INCENDIO.

El sábado a las 11 de la noche, se produjo un incendio en un galpón contiguo al almacén del señor José Catalogne y Cia., sito en la calle 18 de Julio esq. Libertad. A no haber sido advertido el fuego por la señora del señor Catalogne, que tiene su domicilio a pocos metros del comercio, el fuego hubiera tomado el almacén. El señor Catalogne, qué se hallaba durmiendo, se levantó de inmediato y con su familia pudo

sofocar el fuego, aprovechando unas tinas llenas de agua que se hallaban cerca del galpón.

HERIDA CASUAL.—En Tres Cerros, el dia 11 del actual, el vecino Túta López, en circunstancias que se desprendía el revólver, se le dispara un tiro, yendo el proyectil a herirlo en la pierna derecha.

Su estado no reviste gravedad. Se hospeda en el Hotel Central. **ROBOS DE AVES.**—Noches pasadas los visitantes nocturnos, se coparon todo el gallinero a la señora Verónica Magnone de Centi, domiciliada en la calle Agraciada y Paysandú, 1.a Ur.

No es la primera vez que esa señora, es víctima de los cacos, y que su gallinero amanece peleado.

SIGUEN LOS ROBOS.—Las secciones que más sufren el efecto de los rateros, son las 1.a y 6.a rural, donde están las charcas. Los vecinos se han constituido en policía y rondan todas las noches sus propiedades. Las chacras de la 1.a que más azotadas se hallan, son las de la sección Christy, António Alvarez, Presentación Núñez, Domingo Rivero, Eliseo Pintos, etc.

Noches pasadas, los vecinos en combinación con la policía de la 1.a rural, agarraron en la charca de Núñez, a una gavilla de ladrones que se alzaban con zapallos, sandías, melones etc.—Entre los que atraparon se hallaban Juan López, Leon López y Angel Ávila.

Días pasados un tal Bica, tuvo la caza de robarle la

manea del caballo, al Sub-comité de la sección, en el almacén del señor Ramón Ferreira. ¡Qué respeto a la policía!

DOLOROSO SUCESO DE SANGRE

Un balazo terrible

La noticia roja de la semana que ha impresionado en forma dolorosa a la población, ha sido la relativa al incidente en el que ha recibido una herida de bala en el vientre, el joven compatriota Franklin Aliano, intensamente vinculado a la juventud de la localidad.

El hecho, escueto, se nos lo relata así:

Aliano salía el miércoles a la tarde, de la casa de comercio de Villamil, en la 4.a sección y, al parecer, el heridor,—un tal Asotra, ex guardia civil—lo esperaba en el camino, en la soledad del campo.—Al acercarse Franklin, Astorga le habría gritado: «Ahora es que te quería agarrar», al propio tiempo que le hacía fuego, hiriéndolo gravemente.—Franklin, así atacado, atinó sin embargo a defenderse, pero sólo pudo disparar algunos tiros, sin puntería, tiros que fueron a hacer blanco en la cabalgadura del ex guardia civil.—Este, una vez consumado el hecho, se presentó a las autoridades.

Parece que entre Aliano y su heridor, existían antecedentes de enemistad seria, y quizás se halle ahí el origen de este lamentable incidente, en que una vida joven

está a punto de pagar doloroso tributo a la fatalidad.

Escritas las precedentes líneas, nos llega la infame noticia del fallecimiento del joven Aliano, ocurrido en las últimas horas de la tarde de ayer.

El cadáver del infeliz extinto fue transportado y velado en el domicilio del señor Héctor Aliano, siendo inhumado en las horas de la mañana de hoy.

Numeroso cortejo acompañó hasta la última morada los despojos del buen amigo Franklin, caído en una hora de dolorosa e ineluctable fatalidad.

ESCOLARES

Comisión examinadora

Ha sido designada la Comisión que recibirá los exámenes a los aspirantes a maestros en este departamento, acto que se celebrará en el local de la escuela de 1.er grado N.o 2.

Dicha Comisión será presidida por el Inspector Regional, D. Josquín R. Sánchez, y estará integrada por las siguientes personas: Sta. Angela Pérez, Sta. María Ortíz de la Cuesta, Señores Onofre Rodríguez, Benicio Olivera, Horacio Dura y Ramón Gago Sanchez, debiendo ser además integrada dicha Comisión por el Inspector y Sub Inspector de Escuelas del departamento y el Director del Liceo, o en su defecto.

CASA DE LIQUIDACIONES

POR POCOS DIAS

Hemos realizado en todas las secciones
ESTUPENDAS REBAJAS

Nuestra casa es chica, bien chica, por lo mismo
no hay lujo ni empleados.

NO MALGASTE SUS RECURSOS

VEA NUESTRAS LIQUIDACIONES — Medias seda \$14 costura a \$ 0.85 par.— Ricos batoncitos, en pompadur de hilo estampado a \$ 1,80 par. — Vestidos en Voil mercerizado desde \$ 3.20 par.
Tiene Teléfono— Calle 25 de Mayo, casi esq. Ituzaingó e dñe 27.

to por uno de los profesores que designa el Sr. Inspector Regional.

PROPIUESTA.—La Inspección Técnica, aconseja sea aceptada la propuesta presentada por los hermanos Gamberoni para la construcción de un aljibe en la escuela Rural N° 3.

MILITARES

Dice un diario:

«En breve presentará renuncia de Comandante de la Zona Militar N° 4 el General Gervasio Galarza, para ocupar la banca legislativa por el Departamento de Río Negro para la que fué elegido últimamente.

Con este motivo se dacia en los círculos militares que el General Galarza sería reemplazado por el coronel Cándido Acuña Jefe del Batallón 1.º de Infantería.»

La vida en sociedad

Estética femenina

«Teneis bellos ojos, señora pero ni siquiera lo sospechais, no lo habéis visto.

Voy enseñaros a mirar porque es todo un arte el saber hacerlo.» Esta frase es una gran verdad. Todas las bocas resultan graciosas y espirituales cuando saben sonreir... Si la mirada es encantadora, la sonrisa es el acompañamiento... Hay sonrisas que trazan arrugas en torno de los labios; se diría que se han lanzado piedras en una charca cuya agua se estremece. Hay al contrario sonrisas que iluminan todo el rostro, que le dan una expresión encantadora.

Pero es muy difícil saber sonreir: he ahí una coquetería en que la mujer debe poner todo su empeño. La serenidad, el evitar la ira, la alegría que se expresa en grandes carcajadas, es ésta sabio, pues se alejan

TOPOLANSKI Y SURREACO

Ingeniero Arquitecto
CONTRATISTAS
Construcciones Rurales-Tasaciones Proyectos.
Sarandi, 444. Montevideo. e.n.b.18

así las horribles, las abominables arrugas, que hicieron decir a Ninon de Lenclos:

«Si yo hubiera creado el género humano, habría puesto las arrugas de la mujer en los talones.»

Cosas que pasan en Filadelfia — Las mujeres pueden fumar —

Esta es la conclusión a que ha llegado el doctor Russell H. Cannell, presidente y pastor del templo bautista, cuyo último sermón versó sobre un principio de igualdad concediendo razón a la mujer para que en ciertas circunstancias de la vida hiciera uso del tabaco.

Por ejemplo: si ella busca arrojar las penas y las tristezas que la vida pone en su camino, si la mujer encuentra en ello solaz y consuelo y ve en el cigarrillo el amigo discreto que despeja de contrariiedades su horizonte, así sea momentáneamente, la mujer tiene tanto derecho como el hombre para fumar.

¿Por qué razón, basándose en que egoísmo, los hombres han de privar al sexo débil encantador de esa distracción espiritual?

¿Por qué negarles a ellas lo que nosotros buscamos avaramente, sin prescindir de este goce inocente y de este placer discreto?

Dejemos a la mujer ese consuelo, ya que su vida no está desgraciadamente exenta de las tristezas, penas y contrariiedades que turban la tranquilidad de los hombres, que excitán sus nervios y le obligan a buscar una compensación, un lenitivo en el cigarrillo.

Por lo demás, concluyó el reverendo, debo confesar que yo personalmente no creo en los milagros que opera el tabaco, ni comulgo con la teoría de que el vicio de fumar tiene necesariamente que existir en uno y otro sexo. Yo soy refractario a ese vicio y abomino sinceramente de los fumadores.

Su declaración última, no cabe duda, revela un espíritu ajeno a

todo interés y por lo mismo, las damas se valieron de ella para proclamar a todos los vientos que el pastor había estado en lo justo. Esto no ha evitado que ante la visión de elegantes mujercitas, ostentando en la diestra el aromático cigarrillo, más de una dama chapeada a la antigua murmurara al salir de la iglesia: «Este clérigo tiene la manga muy ancha».

Fiestas y reuniones

Se realizó el sábado, por iniciativa de un grupo de jóvenes — una interesante tertulia en el domicilio de la señora de Poireaud, bailándose hasta altas horas de la noche, con indescriptible entusiasmo.

Vimos a las familias de:

Angela A. Poireaud, Celiberti de Villar, Sensever de Viera, Martins de Machado, N. de Casavalle, Vicenty de Lavignassi, Farrugia de Benedetti, Moroy de Calegno, Freitas de Zamith, Bastón de Cerriti, y señoritas Emma, Teresa, Josefina y Juana Poireaud, Dorita Casavalle, Pipi Pérez Sensever, Zulmita Viera, Pichita Guride, María Celia Villar, Blanca Martínez Catalina, Raquó y María Rigoli, Nina Muchado, Filomena Brancato, Isaura Ferraz, Clodomira Bastón, Chicha Barli, María de León, Margie y Alcora Childe, Filomena Schiavoni, Coca Asplanato, de Rodríguez, Brando, Coitiño, Silveira, Lima, y Fernández.

— Esta noche se realizará una interesante fiesta social en el domicilio de los esposos Levignasse Vicent en la que se bailará.

A estar al entusiasmo que reina entre las familias de nuestra sociedad, la proyectada fiesta estará muy lucida.

Entresacamos de nuestro estimado colega «El Progreso»:

«Un grupo animado de jóvenes de nuestra sociedad proyecta realizar, para en breve, un paseo al paraje cercano llamado «Gruta de los Elefachos».

Dados el lugar, el entusiasmo que ya se nota por esa fiesta, y por el afán de diversiones de nuestra sociedad distinguida es de esperarse que el pic-nic en perspectiva resulte todo un acontecimiento.

Auguramos un franco éxito a las gentiles organizadoras del paseo.»

Bodas y noviazgos

En la próxima semana, se efectuará en Montevideo la boda del Doctor Juan Landó Tiscornia, con la interesante señorita María E. de Ginosi. — Formularon votos, por la felicidad eterna del nuevo hogar.

— El miércoles se efectuó la boda de la señorita Antonia Méndez, con el joven Juventino Rodríguez. — La ceremonia se realizó en la mayor intimidad, participando de ellas los padres y amigos más íntimos de los contrayentes.

— Se ha fijado para el 30 del corriente la boda del señor Domingo Paunesse con la señorita Maruja Tabacchi.

Una cunita

El hogar de esposos Martínez Guanón, se ha visto favorecido con el nacimiento de una niña.

Viajeros

— Regresaron de Rivera, el Dr. Clelio C. Oliva, Francisco Landó y la interesante señorita Elvira Landó, hija de nuestro coterráneo y amigo, don José M. Landó, que hace algunos años se ha radicado en Bagé.

— Para Valle Eden, regresó la señora Lila Oliveira de Monteiro y sus pequeños hijos Emilia, Bocha, y Olga.

— Para Tacuarembó Chico, se ausentó la señora Ana Estevez de Pereyra, acompañada de su familia.

— Para Montevideo partió el señor Bernabé Pérez.

— Regresó de campaña el señor Victorio Charier y su apreciable familia.

— Visitaron la ciudad los señores Damaso Cuadro y Edmundo Alfonso, vecinos de la 7.a sección.

— Para Francia, donde fijarán definitivamente su residencia, partió el señor Juan Pierre, su esposa María Virginia L' Olivieri y sus hijos.

— Para Sopas departamento del Salto partió el señor Olimpio Lara.

— De Montevideo regresó el señor Alfredo Romay, acompañado de su esposa la señora María Eufrasia Pintos Pereyra.

Enfermos

Mejorado, el señor José Latore.

— Restablecida la niña Aida Elvira Landó.

— Mejorado el joven Ignacio Viana.

— Restablecidos los niños del Dr. Oliva y del señor Pallejas.

— Mejorada la señorita Concepción Alfonso.

Necrología

El 22 de diciembre pasado falleció en Cerro del Ombú, 3.a sección del departamento, la antigua y estimada señora, Antonia Balestra de Montaño.

A sus desconsolados deudos nuestras condolencias.

CASA CAVALHEIRO

PLATERIA, JOYERIA Y ARMERIA
(UNICA ARMERIA)

FRENTE AL CORREO — Tacuarembó

SE ALQUILA

Una casa amplia y con gran comodidad, para comercio.— Calle 25 de mayo esquina Ituzaingó. Punto Central, local que ocupó la Agencia Ford. — Tratar con Landino Pereda. — Tacuarembó.